深圳市南山区智能网联汽车全域开放管理

政策起草说明

为加快推动南山区打造智能网联汽车技术创新引领区，推进南山区智能网联汽车全域开放道路测试、示范应用、商业化运营试点以及无人小车的创新应用，南山区根据《深圳经济特区智能网联汽车管理条例》（以下简称《条例》）《深圳市智能网联汽车道路测试与示范应用管理实施细则》（以下简称《实施细则》）的相关规定，积极组织开展南山区智能网联汽车全域开放管理政策的起草工作。现将相关情况说明如下：

一、编制背景

智能网联汽车是我国汽车产业转型升级的重要载体，在当前发展阶段，全场景技术验证及特定场景商业化应用成为行业发展的主要诉求。北京、上海、广州、武汉、重庆等城市在国家上位政策的指引下，从各自定位和优势出发，相继出台创新政策推动智能网联汽车道路测试、示范应用规模化发展，积极推动商业化运营试点，抢占智能网联汽车发展机遇。
《深圳市培育发展智能网联汽车产业集群行动计划（2022-2025年）》，提出要推进智能网联汽车产业集群发展，将南山区定位为智能网联汽车技术创新引领区。2022以来，深圳市相继出台政策法规支持智能网联汽车全场景测试及商业化运营试点探索。《条例》第十七条规定，“市人民政府可以选择车路协同基础设施较为完善的行政区全域开放道路测试、示范应用，探索开展商业化运营试点，在全域开放的行政区开展道路测试、示范应用的具体办法由所在区人民政府另行制定。”《实施细则》提出，支持有条件的区域开展全域开放测试与示范活动，逐步实现全市智能网联汽车技术落地及商业化运营。
为进一步响应国家及深圳市工作部署，南山区积极推进智能网联汽车技术创新引领区建设工作，全面落实区委区政府的指示，立足全区智能网联汽车产业的发展基础和优势，结合工作实际，起草了《深圳市南山区智能网联汽车全域开放测试及应用管理办法（试行）》（以下简称《测试应用管理办法》）、《深圳市南山区关于无人小车全域开放管理的若干规定》（以下简称《无人小车管理若干规定》）征求意见稿，探索推进全区智能网联汽车道路测试、应用示范、商业化运营试点以及无人小车的创新管理，支撑全区智能网联汽车产业高质量发展。

二、编制过程

一是深入开展前期调研。2023年2月至5月下旬，广泛收集国内外城市关于智能网联汽车管理的法律法规及管理政策；组织开展企业调研，深入了解头部企业及初创企业的发展诉求，了解各方关切。在充分调研的基础上，编制形成《测试应用管理办法》《无人小车管理若干规定》阶段稿。
二是推动内、外部征求意见。2023年6月中旬，组织开展座谈会，整理专家学者、企业代表意见共22条，其中修改11条、解释说明11条；征求南山区发展改革局、区工业和信息化局、区应急管理局、区政务服务数据管理局、市交通运输南山管理局、南山交警大队等区内各相关部门意见，整理意见共2条，均采纳；征求深圳市交通运输局、发展和改革委、工业和信息化局、交警局等相关部门意见，整理意见共5条，均采纳。
三是持续推进政策优化完善。2023年6月下旬，结合征求意见反馈情况，南山区持续推进《测试应用管理办法》《无人小车管理若干规定》修改完善工作，形成征求意见稿。
三、主要内容

南山区智能网联汽车全域开放管理政策起草坚持“开放包容、安全可控”的原则，在国家、省、市等政策的基础上，充分参考国内头部城市管理经验，起草形成《测试应用管理办法》《无人小车管理若干规定》征求意见稿。主要内容及创新点如下：
（1） 关于《测试应用管理办法》。
《测试应用管理办法》主要包括6章40条，由总则、申请条件、申请程序、安全管理、事故和违法处理、附则六部分组成。
《测试应用管理办法》充分参考《实施细则》的管理思路，明确了南山区全域开放管理机制、管理方式、申请程序及安全管理措施。一是建立了“区联席工作小组+第三方机构”的协同管理工作机制，统筹推进南山区智能网联汽车全域开放测试及应用管理。二是采用分阶段、递进式管理方式，提出了“道路测试-示范应用-商业化运营试点”的申请通道。三是明确了不同活动项目申请程序均实行“申请—确认”制，由企业提交安全性自我声明及申请材料，经区联席工作小组确认后方可开展相应活动。四是针对测试及应用过程中的驾驶人责任义务、载人或载物规定、网络和数据保护等方面提出安全管理规定，明确了交通违法与事故处理流程。
《测试应用管理办法》基于《实施细则》的适用范围及对申请主体、车辆、驾驶人的要求，进一步拓展了企业可申请开展的活动项目，创新建立了异地互认机制，结合不同企业的需求设置了灵活可选的申请条件。一是明确了南山区智能网联汽车全域开放测试及应用包含道路测试、示范应用、商业化运营试点、无人道路测试、无人示范应用、无人商业化运营试点等共6类活动。二是明确提出申请主体、驾驶人应当满足《实施细则》的相关规定，申请主体还应当在国内已累计开展一定的道路测试或者示范应用里程。三是针对驾驶座有人的智能网联汽车测试及应用活动，对于前期在深圳市其他行政区或者国内其他城市的相似道路和区域已有一定里程积累且未发生责任交通事故的企业，在不降低安全门槛的前提下，创新建立面向道路测试、示范应用、商业化运营试点的异地互认机制，企业可以提供同型号、同系统、同架构的车辆历史测试及应用的相关证明，通过简化申请材料缩短企业前期申请时间及费用成本；对于技术需要全场景测试验证的企业，提供南山区“道路测试-示范应用-商业化运营试点”逐步递进、分阶段的申请通道，企业在南山区积累一定测试及应用里程之后可以申请开展下一阶段的活动。四是针对驾驶座无人的智能网联汽车无人道路测试、无人示范应用及无人商业化运营试点活动，创新提出以车辆在南山区累积测试及应用的总里程数、自动驾驶里程占比、平均脱离间隔里程、事故率四项指标作为开展无人测试及应用活动的申请条件，科学遴选自动驾驶技术表现优秀的企业在南山区开展智能网联汽车无人测试及应用活动，确保全域安全可控。 
（二）关于《无人小车管理若干规定》。
《无人小车管理若干规定》主要包括23条规定，明确了无人小车是指无驾驶座、无驾驶舱、具备自动驾驶功能的低速电动轮式车辆，包括无人配送车、无人零售车、无人清扫车、无人安防车等；从安全角度出发，对车辆载重、最高设计时速、安全警示功能、远程控制功能等车辆技术参数提出明确规定，不对车辆动力系数、通过性参数、工作环境（湿度、温度）等作出规定，避免限制创新产品研发；规范了无人小车道路测试、商业化运营试点的申请要求和流程，同步建立异地互认机制，同型号、同系统、同架构无人小车已在其他省、市进行相同或类似功能的道路测试、商业化运营试点的，适用简化申请材料；明确无人小车上路开展活动应遵守的通行规则，以充分保障道路交通安全。
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