附件3

关于南山区2019年度人才安居住房定向配租补租工作的有关提醒

一、人才规模
企业和机构申报的人才规模是指，具有大学本科及以上学历，或中级及以上职称，或二级技师及以上证书的人才数量(以通告日期社保登记为准)，且与申报单位签订全职劳动合同并处于有效期，同时在本单位正常缴纳社保及个人所得税（退休返聘人员或外籍人员仅须缴纳个人所得税）。人才规模需在《南山区人才安居定向配租补租申报表》中如实填写。
二、配额计算
（一）根据《南山区2019年度人才安居住房定向配租补租评分标准》，对各类别企业和机构进行评分、排序，结合企业和机构实际需求及房源数量或专项资金额度，确定配租及补租套数。
（二）各类别配额上限是以企业纳税、统计贡献、人才规模情况及参照部分特殊行业特点为标准，配租额度原则不能超过人才规模的5%，补租额度原则上不超过人才规模的50%，配租总量不超过50套，补租总量不超过300套。
（三）具有一定经营规模且对辖区社会经济贡献较大的企业、部分区政府年度重点引进企业等其他特殊情形的企业和机构，经研究同意，在资金允许的情况下，补租配额上限可增至400套。
三、其他重要提示
（一）关于市、区、前海分工
根据《关于完善人才住房制度的若干措施》（深发[2016]13号），市本级负责市级认定的高层次人才、总部企业高级管理人才、在站博士后，以及市级党政机关和事业单位、中央驻深机构、市政府批准的其他单位人才住房的建设筹集和供应。市前海管理局参照各区政府，负责前海深港现代服务业合作区人才住房的建设筹集和供应。
（二）关于集团公司（总公司）与下属公司合并申报、分配的问题
1、下属公司包括子公司、分公司、分厂、分店等。
2、同时具备以下条件，集团公司（总公司）与下属公司可一并申报纳税贡献和人才规模：
（1）集团公司（总公司）与下属公司的注册地及纳税地（含个人所得税扣缴）、社保缴纳地均在南山区（含前海管理局认定的总部企业，不含高尔夫、房地产类企业）。
（2）集团公司（总公司）对下属公司直接控股，且控股比例超过51%（含51%）。
3、申报单位
（1）当集团公司（总公司）仅与一家下属公司合并申报时，申报单位可以是集团公司（总公司），也可以是下属公司。
（2）当集团公司（总公司）与两家或以上下属公司合并申报时，申报单位应当是集团公司（总公司）。
4、合并申报应提供如下证明材料：
（1）集团公司（总公司）、下属公司隶属关系证明。
（2）集团公司（总公司）、下属公司的纳税证明、营业执照、企业信用信息资料等相关基本资料。
（3）其他需要的有关资料。
5、配租、补租款项统一分配至申报单位，再由申报单位分配给申报单位及合并申报公司中符合条件的人才。
6、合并申报的集团公司（总公司）、下属公司不得再次单独申报。
（三）关于集团公司（总公司）、下属公司分开申报的问题
1、集团公司（总公司）、下属公司各自符合申报条件的，可分开申报。
2、分开申报补租的集团公司（总公司）、下属公司，补租款不可以相互混合发放。
（四）企业和机构应当面向达到如下学历或职称证书标准的员工发放配租、补租：具有大学本科及以上学历、或中级及以上职称，或二级技师及以上证书。企业和机构确因工作实际，可以适当向未达到上述学历或职称证书标准、但同时满足以下条件的骨干员工发放配租、补租。
（1）具有大学专科学历且在本单位缴纳社保满5年、同时在本单位重要岗位工作且对本单位作出了突出贡献。
（2）与企业和机构签订全职劳动合同并处于有效期，且在本单位正常缴纳社保及个人所得税（退休返聘人员或外籍人员仅须在本单位缴纳个人所得税）。
（3）人才及配偶、未成年子女在本市未拥有任何形式自有住房或住房建设用地、未购买或正在租赁保障性政策性住房、未领取过购房补贴；其中，住房包括安居房（含准成本房、全成本房、社会微利房、全成本微利房）、房改房、经济适用住房、公共租赁住房、安居型商品房、前海人才住房等政策性住房、集资房、拆迁安置房、军产房、商品房、自建私房等。
（4）人才未同时享受任何形式保障性政策性的租房补贴（包括杰出、领军人才租房补贴，新引进人才租房和生活补贴，领航人才租房补贴，南山区企业人才住房补租，前海总部企业人才租房补贴等）。
（5）备案材料除上述外，另须增加：企业和机构会议确定人选的纪要或决定文件、发放人员明细表、骨干员工的主要贡献介绍（包括但不限于突出业绩表现、表彰通告、科研专利成果等），上述资料须在单位内部进行公示（不少于5个工作日）。	
（五）后续区住房和建设局将组织相关部门对企业和机构的公示、建档备案工作、申报材料及发放情况进行核查，企业和机构需无条件配合核查工作。
（六）区人才和保障房分配管理领导小组有保留校验所有附件原件的权利。
（七）以上提及的所有事业单位均指企业化管理的事业单位。
（八）2018年施行的《南山区2018年度人才安居重点企业定向配租评分标准》不再使用。
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