
深圳市南山区促进竞技体育高水平发展

奖励方案
（征求意见稿）

为全面提升南山区竞技体育水平，激励全区运动员、教练员刻苦训练、顽强拼搏、勇创佳绩，按照国家、省、市关于运动员、教练员奖励的相关规定，结合南山区实际情况，特制定本方案。

一、奖励对象

奖励的发放对象为由南山区注册、签约，参加奥林匹克运动会（简称“奥运会”）、亚洲运动会（简称“亚运会”）、中华人民共和国全国运动会（简称“全运会”）、中华人民共和国学生（青年）运动会（简称“学青会”）、广东省运动会（简称“省运会”）、深圳市运动会（简称“市运会”）的运动员及其教练员。

二、奖励标准及计奖方式
（一）成绩奖励标准

参加奥运会、亚运会、全运会、学青会、省运会的，参照深圳市的奖励标准执行。

参加市运会的，第一名奖励0.8万元，第二名奖励0.4万元，第三奖励0.3万元，第四名奖励0.12万元，第五名奖励0.1万元，第六名奖励0.08万元，第七名奖励0.06万元，第八名奖励0.05万元，后续名次不再奖励。

（二）运动员的计奖方式

参加奥运会个人项目和团体项目，以及在亚运会、全运会、学青会、省运会、市运会的单项个人项目中获得前八名的运动员，每名运动员每获得一个奖项按成绩奖励标准的100%奖励一次，获得多个奖项的按获奖项次累计计发。

在亚运会、全运会、学青会、省运会、市运会的单项团体、接力、球类集体项目中获得前八名的运动员，先按每人所获奖项成绩奖励标准的80%计算出合计奖金，再由主教练根据运动员贡献大小对奖金进行二次分配，分配高低之比不超过2.5:1。

（三）教练员的计奖方式

奥运会、亚运会、全运会单项个人项目比赛中，输送教练员按被输送运动员成绩奖励标准的30%计发。学青会、省运会单项个人项目比赛中，输送教练员按被输送运动员成绩奖励标准的50%计发。

奥运会、亚运会、全运会单项团体、接力、球类集体项目比赛中，有1名被输送运动员参赛的，输送教练员按被输送运动员成绩奖励标准的25%计发；学青会、省运会单项团体、接力、球类集体项目比赛中，有1名被输送运动员参赛的，输送教练员按被输送运动员成绩奖励标准的40%计发；在同一奖项中被输送运动员在2人（含2人）以上的，每增加1名运动员增发15%的奖励。获奖项目涉及多名输送教练时，主教练可根据各教练员贡献大小对奖金进行二次分配，分配高低之比不超过2.5:1。 
市运会的单项个人项目比赛中，教练员按所带运动员赛事成绩奖励标准的100%计发；单项团体、接力、球类集体项目，按每人所获奖项成绩奖励标准的100%计算出合计奖金，获奖项目涉及多名教练时，主教练可根据各教练员贡献大小对奖金进行二次分配，分配高低之比不超过2.5:1。

三、申报程序

（一）南山区文化广电旅游体育局发布奖励经费申报通知。

（二）竞赛奖励申报人如实填写奖励申请表，提供运动员、教练员获奖成绩证明、教练员输送证明、被输送运动员入队证明，以及区文化广电旅游体育局认为需要提供的其他材料，报南山区文化广电旅游体育局。

（三）南山区文化广电旅游体育局负责汇总、审核奖励经费相关申报材料，并按流程拨付资金。

四、资金管理
（一）资金由南山区财政局统筹安排并纳入南山区文化广电旅游体育局部门预算予以解决。今后资金使用范围和标准可随国民经济发展、竞技体育事业发展及赛事竞赛规程变化进行适当调整。

（二）运动员、教练员依据本方案获得的奖励不列入事业单位工作人员绩效工资总量。

（三）申报人在资金申请过程中有弄虚作假或其他违规行为的，经南山区文化广电旅游体育局核实确认后，追回相应的金额，并依法追究相关单位和个人的责任。

（四）运动员、教练员在训练和参赛过程中出现违反赛风赛纪和反兴奋剂工作、违背体育道德和精神文明等问题的，视情节严重程度扣除、追回部分或全部资金。

五、附则
（一）南山区文化广电旅游体育局负责资金的审核、报批及支出的监督管理和绩效评价工作，并配合相关部门做好审计和绩效再评价工作。申报人应配合区文化广电旅游体育局、区相关部门做好审计、绩效评价等工作。

（二）本方案出台前未开展的相关赛事奖励，可参照执行。 

（三）本方案由深圳市南山区文化广电旅游体育局负责解释。

（四）本办法自2024年x月x日起施行，有效期五年。



