附件2：

编制说明

根据《国务院办公厅关于进一步构建高质量充电基础设施体系的指导意见》（国办发〔2023〕19号）《国家发展改革委等部门关于进一步提升电动汽车充电基础设施服务保障能力的实施意见》（发改能源规〔2022〕53号）《深圳市新能源汽车充换电设施管理办法》（深发改规〔2023〕10号）等有关规定，结合我区实际，制定《深圳市南山区新能源汽车充换电设施管理办法（征求意见稿）》（以下简称《管理办法》）。
一、修订背景
2022至2023年期间，市发展改革委陆续印发《深圳市新能源汽车充电设施专项规划》《深圳市综合能源补给设施布局规划（2022—2025年）》《深圳市新能源汽车充换电设施高质量规划建设方案（2023—2025年）》《深圳市新能源汽车超充设施专项规划（2023—2025年）》《深圳市新能源汽车充换电设施管理办法》等文件，提出至2025年全市新增充电设施建设目标数量，推动超充站规模化建设、开展V2G示范、优化布局、规范市场、提升效率等要求。
2024年1月，根据市级相关文件精神，我区出台《南山区新能源汽车充换电设施高质量建设实施方案（2024—2025年）》，按照“科学布局、适度超前、创新融合、安全便捷”的原则，以“两区”（居住区、办公区）、“三中心”（商业中心、工业中心、休闲中心）为重点，推进充换电设施规划建设。居住区积极推广智能有序、慢充为主、快充为辅的公共充电基础设施，办公区、商业中心、工业中心、休闲中心等区域因地制宜布局建设超充、快充、慢充相结合的公共充电基础设施。
自2015年以来我市积极推动充电设施建设，截至2024年底，我区已建成充电桩约6万个，超充站129座，光储超充和车网互动一体化示范站13座。
近年来我局会同第三方专业检查单位开展多次安全检查工作，发现我区充电设施存在一定安全隐患，2024年我局就安全检查发现的问题向相关充电设施运营企业发出整改意见书102份。
为加强新能源汽车充电设施场站安全管理，杜绝安全事故，制定符合南山区实际的充电设施管理办法具有重要意义。
二、《管理办法》总体框架
《管理办法》共五章27条，其中：第一章总则，共3条，主要规定制定目的和依据、适用对象范围和职责分工；第二章规划管理，共2条，主要规定新能源汽车充换电设施规划原则，对各类场景提出充换电设施场地资源挖潜和配建要求；第三章建设管理，共3条，主要规定新能源汽车充换电设施建设的技术要求、报件程序手续以及验收接收要求；第四章运营管理，共13条，主要规定新能源汽车充换电设施投入运营和使用前办理信息登记、计量强制检定申请、接入市级平台，规定安全生产责任主体及其职责；第五章保障措施，共6条，主要规定新能源汽车充换电设施行业保障处置措施和监督方式，规定《管理办法》中名词解释和施行时间。
三、《管理办法》重点内容说明
（一）完善建设程序。
为解决充换电设施运营商建设新能源汽车充换电设施流程不清问题，明确了充换电设施建设程序要求。建设施工前，建设工程设计应严格遵循技术、消防、防雷等相关要求，并应具备有序充电功能与接入虚拟电厂能力，做好技术经济可行性论证。根据《深圳市发展和改革委员会关于新能源汽车充电设施节能审查工作指引的通知》（深发改〔2020〕582号）补充充换电设施节能审查环节。明确新建（或改扩建）充换电设施的社会项目投资备案、建设工程规划许可和施工许可办理要求，涉及道路开挖有序施工，引导市场选择具备合规建设条件的用地类型。
（二）健全运营管理程序。
按照“谁投资，谁受益、谁负责”原则，充换电设施建设单位履行安全生产主体责任，明确投入运营使用后，应在市级新能源汽车充电设施安全监控平台办理信息登记。按数据采集标准实时上传充换电设施相关数据至市级平台。日常运行管理中，完善充电设施建设所在地业主方和物业服务人的监督职责，对日常运行管理提供包括停车引导、验收配合、用地及消防安全等管理服务的，为保障充电运营可持续发展，要求各方合理约定服务费用，行业主管部门引导行业制定合理的服务费分成比例，同时将依职责加强运营管理。提出充换电设施企业应加强行业自律，依法依规经营，共同维护市场竞争秩序、价格秩序，保护消费者和经营者自身的合法权益。行业主管部门将会同相关机构适时公布充电服务费分类指导价格信息。通过上述管理措施加强充换电设施建设管控，形成规划、设计、建设、运用全链条管理闭环。
（三）压实安全生产责任主体责任。充换电设施建设及运营主体应配置必要的人力和软硬件资源实施建设与运营管理，提供相应服务与保障安全等；自用充电设施安全生产责任主体为所有权属人，若权属人不具备日常安全管理条件或能力，需委托充电设施运营企业或物业服务人代为运维管理；业主方和物业服务人应加强对长期闲置或存在故障的充电设施的监督管理，配合充换电设施运营主体开展应急演练和评估等。
（四）鼓励技术创新与运营服务优化。
[bookmark: _GoBack]一是充换电设施企业应加强新技术、新产品的研发应用，新建充电设施应当具备有序充电功能，鼓励对存量充电设施进行升级改造，建设超级快充和车网互动示范项目；二是充电设施运营企业与停车设施、物业服务企业应加强合作，鼓励停车场集中设置充电车位，开发充电停车位智能化管理系统，实现车位导航、状态查询、充电和停车预约、车辆识别等功能，避免充电车位无效占用，提升充电车位的使用效率；三是支持综合实力强的充电设施企业统一规划建设和运营充电设施，加强与电网、物业服务、新能源汽车生产企业加强商业模式合作，支持建设光储充放和车网互动项目，积极参与电力市场交易，促进电力削峰填谷和新能源消纳；四是鼓励充换电设施企业为管理的充换电设施购买安全责任保险、财产险、产品责任险、火灾险等险种，为安全增加保障等。
（五）完善充换电设施管理职责。
结合我区发展目标，明确各部门职责分工，并紧密协同，做好相关管理指导和推进工作。一是区发展改革局统筹和指导新能源汽车充换电设施建设与运营监管，不定期组织第三方开展安全抽查等；二是市场监督管理部门负责充电设施产品质量和充电运营市场的监督管理，对生产、销售的充换电设施产品质量及实施强制管理的计量器具监督管理；对充换电设施企业未实行明码标价等违反价格法律法规的行为依法监督查处。三是交通运输和住房建设部门等对社会经营性停车场、住宅小区停车场规划配建充电设施情况进行监督落实。督促物业服务人加强充换电设施风险防范和安全监督管理，并将充电车位管理服务纳入物业服务人有关考核评价。四是住房建设、消防救援依职责负责充换电设施（站）消防日常监督管理，消防救援部门应制定充换电设施场所灭火救援预案，每年对大型充换电设施企业等开展应急演练培训；应急管理负责防雷日常监督管理。
（六）落实各项保障措施。
简化充换电设施建设项目报建程序，在既有的个人长租或所有的停车位、住宅小区或社会停车场的停车位安装充换电设施，免办理建设用地规划许可和建设工程规划许可。城市新建停车场时同步建设的充换电设施，无需单独办理建设工程规划许可。
专此说明。
