附 件

南山区高层次创新型人才实训基地管理办法

修订说明

为进一步优化南山人才发展生态，推动南山区重点产业和科研机构的人才引进和培养，我局在深入调研和认真研究的基础上，根据《南山区促进产业高质量发展专项资金管理办法》（深南府规〔2022〕3号）及《南山区人才工作发展扶持措施》的相关要求，对《南山区高层次创新型人才实训基地管理办法》进行了修订，形成了《南山区高层次创新型人才实训基地管理办法（征求意见稿）》（以下简称“实训基地管理办法”）。现就有关情况说明如下：

一、修订的必要性

依据2022年11月29日起施行的《南山区人才工作发展扶持措施》，根据南山区人才发展战略规划，以及当前我区经济社会发展和人才需求状况，走访了解实训基地和实训学生现行的情况，结合企业新的需求变化，继续强化管理办法的可操作性和导向，经广泛调研和意见收集，形成了《实训基地管理办法（修订征求意见稿）》。

二、修订的总体思路

为进一步鼓励企业培育研发技术型基础人才、创新型高层次青年人才以及高技能人才，让创新人才的“关键变量”转化为新质生产力的“最大增量”，促进企业科技创新和做强做大，坚持问题导向，经过评估、调研，以贯彻新政策、落实新要求为原则，我局对《实训基地管理办法》进行了梳理与完善。

三、修订过程

通过对实训计划工作情况的汇总和分析，围绕我区现行产业政策的调整以及实训学生补贴范围的扩大等政策要求对实训基地管理办法进行了修订，组织了小米信息、迈瑞医疗、金蝶软件等14家实训基地企业人力资源负责人开展了座谈会，在听取意见和建议后，形成了实训基地管理办法修订初稿。经反复讨论和认真研究，我局就“实训计划”工作实施以来，进行了全面总结和综合评估，于2024年1月22日再次组织了深信服、光峰科技、冰川网络等11家企业相关负责人开展座谈会，并再次修订完善了实训基地管理办法，形成了《实训基地管理办法》(修订意见稿）。

 四、修订的主要内容

原《实训基地管理办法》共有6个章节，条款20条，其中涉及修订的条款共18条，新增3个章节，修订后共九章节26条。主要修订内容如下：
（一）优化整体框架结构。因政策变化，修订后的实训基地管理办法在章节中进行了细分，新增了“实训人才落户支持”“优秀实训基地评选与奖励”“专项资金申报与审批”三个章节。（第五章、第六章、第七章） 

（二）扩大实训资助范围。一方面，为进一步优化我区技能人才结构，将资助实训学生的学历范围由之前的“全日制普通高校本科及以上”，放宽到“全日制普通高校大专及以上”，大专生每人每月1000元（第四章第十二条）；另一方面，将科研院所、社会组织纳入实训基地建设单位，以扩大实训基地范围（第一章第三条）。

（三）新增实训人才落户生活补贴。鼓励实训人才留在南山、扎根南山创新发展，增设实训人才落户支持。对留用实训基地的优秀人才，工作满一年且引进入户深圳的给予一次性生活补贴，本科生2万元、硕士研究生3万元、博士研究生10万元。（第五章第十四条、第十五条）

（四）强化就业优先导向。将实训基地实习学生录用比例从30%提升到50%，鼓励企业提升实训学生录用率，满足企业自身基础型人才储备需求，解决更多高校毕业生就业，促进社会面就业形势向好。（第四章第十三条）
（五）加大对国家级专精特新“小巨人”企业的扶持力度。被认定为国家级专精特新“小巨人”的企业，受资助实训学生的录用率由普通企业的50%放宽到30%。（第四章第十三条）
（六）强化优秀实训基地模范引领作用。鼓励实训基地规范管理，重视人才自主培养，组织开展优秀实训基地评选和奖励，对获评优秀实训基地的企业，给予10万元的奖励。（第六章第十六条、第十七条、第十八条）

（七）延伸实训人才管理和服务。实施实训学生个人信息报备管理制度。将实训学生个人信息上报环节前置，便于“实习补贴支持、”“实训人才落户支持”专项资金申报管理；实时掌握区内重点行业实习人员流动状态，减轻企业在项目申报过程中信息统筹的工作量，为区内开展人才活动或政策实施提供数据抓手。（第三章第九条）
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